
Ata de nº05/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de Caráter Solene de 11 de Março de 2014. Aos onze dias do 
mês de Março do ano dois mil e treze, às dezoito e trinta horas, no auditório da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número 
sessenta e quatro, centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária de Caráter 
Solene da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, pela passagem do Dia 
Internacional da Mulher, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Inicialmente, tomaram assento à Mesa o Senhor Presidente, 
acompanhado da Vereadora Oneidi Alves de Sousa e os convidados: o Vice-
Prefeito Municipal Gilberto Souza Santos, a Secretária Municipal de Habitação 
Erlita Conceição Freitas, a servidora da Câmara Municipal Norma Solange 
Ferreira Bodeiro, a Tenente-PM Angelis Silva de Andrade, a Coordenadora 
Pedagógica Eliene Costa, a Delegada Andressa Carvalho e a Presidente da 
Associação Lutar pela Vida em Abundância, Maria Nilce de Jesus Terra. Após a 
formação da Mesa foram executados o Hino Nacional e o Hino de Teixeira de 
Freitas. Verificada a existência de quorum legal, o Senhor Presidente declarou 
aberta a sessão e informou que por se tratar de sessão de caráter solene a Ata de 
nº04/2014, da Sessão Ordinária de 25 de Fevereiro de 2014 e a matéria do dia 
serão apreciadas na próxima sessão ordinária do dia 18 de março de 2014. E 
após, passou a palavra aos vereadores para anunciarem suas homenageadas: O 
Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim manifestou sua satisfação em homenagear 
as mulheres, entoando trecho da música “Mulher”, de Erasmo Carlos. 
Homenageou a Senhora Maria Carolina Pessoa Oliveira, que é educadora, que foi 
diretora da Escola Municipal Irmã Dulce, onde provocou transformações sociais 
significativas. O Vereador Adriano Santos Souza homenageou a senhora 
Angélica, que é grande mulher, esposa, mãe e empresária, e ainda se dedica a 
trabalhos sociais, especialmente na comunidade do bairro Santa Rita. O Vereador 
Agnaldo Teixeira Barbosa homenageou a Senhora Jailda Martins de Oliveira, 
educadora, que foi diretora de diversas instituições de ensino, bem como do 
Hospital Municipal. O Vereador Ailson da Cruz Pereira homenageou a Senhora 
Dinalva Pires da Silva, que reside há 41 anos em Teixeira de Freitas, participa 
ativamente de campanhas sociais, por meio de pastorais da Igreja Católica São 
Sebastião, e trabalha no Hospital Sobrasa há mais de 20 anos. O Vereador Ailton 
Vieira de Souza homenageou a Senhora Denise Siquara, que trabalhou no 
comércio de Teixeira de Freitas, atua como técnica em enfermagem atendendo 
no PSF do bairro Nova América, participou de pastorais da Igreja Católica, foi 
representante de bairro, é pessoa verdadeira, honesta e paciente. O Vereador 
Ariston Pinheiro da Costa homenageou a senhora Vanessa Chicon, que é 
empresária, que foi diretora do Orfanato Renascer no período 2006 a 2009, que 
promove eventos para angariar fundos em prol da causa do menor. O Vereador 
Domingos Oliveira Donato homenageou a Senhora Edna, professora aposentada, 
mãe dedicada, adepta da filantropia e serva do Deus Vivo. Relatou a luta da 
mulher pela igualdade de direitos e citou passagem bíblica, que diz: “O valor de 
uma mulher excede em muito ao de rubis”. O Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos homenageou a jovem Marta Pereira, que trabalha no CREAS, onde 
atende mulheres vítimas de violência, faz parte do Conselho Municipal da Mulher 
e é fundadora da ONG Associação de Mulheres de Atitude – AMADA, e é também 
a sua “amada”. O Vereador Gilberto Lemes Soares chamou a atenção para a 
quantidade de ocorrências registradas de violência doméstica, depois 



homenageou a Senhora Vera Lúcia de Jesus, que é servidora pública há 9 anos, 
como gari, e desempenha seu trabalho com muita dedicação. O Vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos homenageou uma moradora do bairro São 
Lourenço, que ajudou a fundar esta cidade, é moradora deste município há 34 
anos. É esposa, mãe, avó, mulher guerreira, distinta, amável, honesta, 
determinada, dedicada ao povo de Deus, virtuosa, forte, escolhida por Deus: a 
senhora Everaldina. O Vereador José Vicente dos Santos homenageou a senhora 
Maria Luiza Dall’Orto, que é fundadora da Associação Pestalozzi de Teixeira de 
Freitas, e tem relevantes serviços prestados (a senhora Maria Luiza não pode 
comparecer, e enviou a senhora Ludimila para representá-la). O Vereador Juvenal 
Etelvina Laureano homenageou a Senhora Katia Conceição dos Santos, que é 
mulher guerreira, exemplar, competente e muito querida no bairro Bela Vista. O 
Vereador Manoel Pedro da Silva Neto homenageou a Senhora Rosa Batista do 
Nascimento Santos, mãe de seis filhos, que educa pessoas na congregação 
religiosa que participa. O Vereador Milton Resende dos Santos homenageou a 
senhora Verailza Souza de Jesus, líder comunitária no bairro Arco Verde, pessoa 
muito atuante e querida em sua comunidade. A Vereadora Oneidi Alves Sousa 
relatou a tragédia ocorrida no ano de 1837 na cidade de Nova York, nos Estados 
Unidos. Destacou que o 8 de março ressalta as conquistas que as mulheres 
realizaram desde a morte de mulheres em 8 de março de 1837. Homenageou 
uma senhora que é dona de casa, empresária, que enfrenta as lutas da vida com 
um grande sorriso, que é a Dona Dainha. O Vereador Ronaldo Alves Cordeiro 
destacou a participação das mulheres nos diversos setores da sociedade. 
Homenageou a senhora Eliene Costa, representando todas as servidoras da 
educação. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro falou de sua amizade com a 
senhora Angélica e parabenizou todas as mulheres. Homenageou a educadora 
Fátima, que é diretora de instituição estadual de ensino há 26 anos, é uma das 
fundadoras da Escola Cooperativa de Teixeira de Freitas, é pessoa comprometida 
com a educação. Neste momento, o Senhor Presidente justificou a ausência do 
vereador Moacir Oliveira de Souza. O Vereador Yuri Takao Shinozaki leu uma 
mensagem em homenagem as mulheres. Depois homenageou a senhora Maria 
D’ajuda, que é empresária, mãe, e ainda separa tempo para realizar projetos 
sociais. Neste momento, o Vereador Tomires Barbosa Monteiro cantou em 
homenagem às mulheres. Foi dada a oportunidade para que a senhora Maria 
Fabi recitasse um poema sobre as mulheres. Em seguida, os vereadores 
passaram a homenagear as componentes da Mesa. Depois, o Senhor Presidente 
passou a palavra aos componentes da Mesa: A Coordenadora Eliene Costa 
saudou a todos. Falou de sua satisfação em estar entre as homenageadas. 
Agradeceu suas colegas de trabalho e seus familiares pelo apoio. Destacou a 
presença da mulher em todos os setores da sociedade e parabenizou todas as 
mulheres pela passagem do seu dia. A Secretária Municipal de Habitação Erlita 
Conceição de Freitas saudou a todos. Falou que o 08 de março é um marco da 
luta das mulheres por igualdade de direitos. Ressaltou conquistas que as 
mulheres vêm fazendo desde aquela data e a importância de se continuar 
lutando. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Disse que mesmo 
diante da violência praticada contra a mulher, as mulheres lutam e realizam 
muitas conquistas. O Vice-Prefeito Municipal Gilberto Souza Santos saudou a 
todos. Transmitiu o abraço do Prefeito João Bosco a todas as mulheres. Falou da 
violência contra a mulher, que apesar das penas, é uma prática que ainda 
continua, o que indica a necessidade de mais mudanças no país.  Finalizando, 



parabenizou todas as mulheres. Neste momento, a Vereadora Oneidi Alves de 
Sousa e a Secretária Municipal Erlita Conceição Freitas homenagearam a 
jornalista Neuza Brizola, representando as mulheres da imprensa. Encerrando a 
sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, primeiro 
secretário, lavrei a presente ata que, após discutida e aprovada, será assinada 
por mim, pelo Presidente e os demais vereadores presentes que com ela 
estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 11 de Março de 2014. 


